

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。

投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

藉雪糕搞好關係

荃葵

夏日炎炎，很多人愛吃雪糕，在此說三個「雪糕的故事」。

一個長者在快餐店買一杯由酥脆威化包裹的「扭紋新地」，售賣員向長者問好，多打了一圈「扭紋」給她。雖是小事一樁，只不過是幾塊錢而已，但吃着人情味濃的「新地」，感到格外美味。

一輛流動雪糕車吸引人們大排長龍買雪糕，一個孩子在一旁盯着，有人叫孩子「想買就排隊啦」。孩子沒理會，臉上盡是焦急之情，原來他並沒有插隊，排在前面的小姨買了雪糕遞給他，他頓時綻放笑容。剛才叫孩子排隊的人才知道情況，連忙向孩子道歉。孩子沒覺得委屈，一心只想着雪糕，一派「我沒有做錯，你排你的隊，我吃我的雪糕」的情狀，很是滿足。

也是在快餐店，一個媽媽給孩子買了薯條和雞塊，孩子對媽媽說：「你買有雪糕的套餐便宜些呀。」原來他很想媽媽給他買雪糕，唯恐媽媽忘記了或根本不打算買。孩子聰明，媽媽亦機智，她對孩子說：「你吃完其他東西才買雪糕吧，太早買雪糕會溶掉。」媽媽最終守承諾，給他買了雪糕，孩子從頭到尾笑不攏嘴。母子倆藉雪糕溝通，親子關係更加密切。

2021年開幕、總部在美國紐約的新加坡雪糕博物館，佔地約6萬平方呎，全館共有14個獨特主題，有不少適合大朋友和小朋友一起玩耍的設施：彩虹波波池，巨型雪條、香蕉森林等，還有各種口味的雪糕的甜點站，雪糕任食。這是親子和情侶玩樂及「打卡」的理想場館。

疫情後復常，大家了無牽掛，放開心情吃喝玩樂，是社會穩定的一個重要元素。

修改大學專業要深思熟慮

宣德

文憑試DSE已放榜，香港學生在填報大學專業志願時，普遍都是着眼於就業前景，比較執着的是大學各專業排名和整體名氣。過度看重就業情況，容易忽略其他一切可參照資訊，建議同學們在填報聯招心儀專業和選校時，要多準備全面審視，比較各大學的辦學特色，並檢視自己學術成績，綜合考慮學習興趣，才能理性地作出正確判斷和選擇，避免選錯大學入錯行。

修改大學專業要深思熟慮。從人文學科到理工學科，各大學有不同類型專業領域學科，有各自辦學歷史背景、學術傳統、研究資源和遠景目標。高等教育特點各領風騷，百家爭鳴學無止境。由於香港的大學學費高。相應地，學生和家長們越來越傾向於選擇實用性強、與就業直接相關的專業。人文學科文史哲藝等專業容易被誤解，對就業沒有幫助。但其實行行出狀元，只要志向遠大，優秀文科畢業生一樣前程無憂。

成績優秀文科學生如敢拚，可以考慮選擇回內地高校升學，相信會有另一番體驗和更大收穫。近年，世界各地大學的傳統文科，或因資源不均等而面臨嚴峻處境。相反內地各大高校，對文科的研究和培訓經費資助無減，反而投下了大量資源。由於國家非常重視傳統優秀歷史文化研究，深信人文學科研究傳承與學術發展，是推動人類歷史文明發展的盤根，任何時候在培養、熏陶未來領袖方面，始終深信傳統文科都能獨佔鰲頭的。

社區大小事

「智郵寄」覆蓋18區
24小時自助投遞

郵差叔叔送信純熟迅速，其實背後硬件配套亦不可或缺。香港郵政為提升服務質素和工作效率，早前引入多種自動化和智能化設備，其中由香港郵政自行研發的「智郵寄」，提供全日24小時自助投寄服務，方便市民不受郵局營業時間限制，可隨時投寄兩公斤或以下的郵件，目前已23部「智郵寄」投入服務，覆蓋全港18區。

「智郵寄」備有3D掃描器，放入郵件後可自動量度郵件尺寸和重量，用家揀選所需服務後，以電子支付工具付款，再把打印出來的投寄標貼和郵資標籤貼到郵件上，最後把郵件投入投寄箱即可。除普通信件，還可投寄附有追蹤服務的郵件，例如特快專遞、「易寄取」和掛號郵件等。

由「智郵寄」和其他渠道收集的郵件，會運送到九龍灣的中央郵件中心，除經人手分揀外，也會借助先進科技，令郵件處理程序智能化及自動

化。香港郵政早於去年3月起引入機械人郵包分揀系統，利用自主移動機械人技術協助分揀郵件。職員先把郵包逐一放在分揀系統的輸送帶上，系統便會自動掃描郵包上的條碼、量度重量和尺寸，並記錄在電腦系統內，然後再由分揀機械人運送到所屬卸貨架。

香港郵政總經理（郵件處理）鄭婉明表示，此系統改變過去由人手分揀小郵包的作業模式，工作效率更提升約兩成。由於系統是智能化，未來可進一步提升生產力，同時減少職員以人手分揀郵包時，所涉及的重複動作或人力提舉，有助提升職業安全和健康。



系統令工作效率提升約兩成。
鄭婉明指機械人郵包分揀系統



職員把郵包放在輸送帶上，系統便自動掃描郵包上的條碼、量度重量和尺寸。

卜公花園大變身 6球場重新開放

富有歷史文化價值的上環卜公花園球場日前完成美化工程，並已重新開放予公眾使用。有關工程自去年7月起分階段展開，翻新的球場包括2個硬地足球場、3個籃球場及1個排球場。美化工程由康文署聯同建築署及香港知專設計學院負責，以「普天同慶」為主題，期望為設施注入藝術及設計新元素。

整個翻新項目歷時逾1年，由知專設計學院高級文憑學生負責設計，其中加入不少富有地區特色的元素，例如將經常在花園附近出沒、象徵喜慶的雀鳥紅嘴藍鵲，以及上環天際線等圖案融入設計，而籃球場設計則加入籃球運動員入樽的剪影，象徵香港人敢於突破的精神，鼓勵每位灌籃高手大顯身手。

